
Дра ги ња КУ ЈО ВИЋ*

КР СНО ИМЕ У ДЈЕ ЛУ  
ПА ВЛА АПО ЛО НО ВИ ЧА РО ВИН СКОГ

У по гла вљу XVI Ет но гра фи је Цр не Го ре, Том II, Па вле Апо ло но вич 
Ро вин ски пи ше о оби ча ји ма и об ред ном жи во ту у Цр ној Го ри1. Ка же да 
код Цр но го ра ца, по ред сва ко днев ног те шког жи во та, „по сто ји и дру ги 
жи вот ко ји се из го ди не у го ди ну од ви ја по истим прин ци пи ма, јед ном 
уста ље ном по рет ку од ко га не мо же и не сми је би ти од сту па ња. Тај јед
ном утвр ђе ни по ре дак пред ста вља оби чај по ко јем се, као по зи тив ним 
зна ком, упра вља на род у свим сфе ра ма жи во та: по ро дич ном, дру штве
ном и ре ли ги о зном”.2

Ро вин ски оби ча је код Цр но го ра ца ди је ли на: ре ли ги о зне об ре де; оби
ча је ко ји пра те глав не до га ђа је по ро дич ног жи во та; Сит не оби ча је и пра
ви ла из сва ко днев ног жи во та; Оби ча је ван по ро ди це и прав не оби ча је. 

Ре ли ги о зне об ре де ди је ли на: Бо жић, Ус крс, Пра зни ке и зна чај не да не 
по да ту ми ма у мје се цу; Сла вље ње и по што ва ње зна чај них да на у не де љи; 
Пра зник „кр сно име” /кр сно име или сла ва/, Ли ти је и за вје ти; Осве ће
ње уља. Ре ли ги о зни об ре ди су … „чи тав круг за чо вје ка све тих тре ну та
ка ко је он сма тра као дуг да их озна чи слу же њем у цр кви и ка сни је да их 
про сла вља на кућ ном огњи шту. Они сли је де је дан за дру гим у то ку чи
та ве го ди не”.3 

* Завичајни музеј, Колашин
1 Павле Аполонович Ровински, Етнографија Црне Горе, Том II, Подгорица 1998, 

стр. 113.
2 Павле Аполонович Ровински, Етнографија Црне Горе, Том II, Подгорица 1998, 

стр 113.
3 Павле Аполонович Ровински, Етнографија Црне Горе, Том II, Подгорица 1998, 

стр 115.



Дра ги ња Ку јо вић162

Кр сно име или сла ву Ср би сма тра ју ка рак те ри стич ном цр том свог 
на ро да, по што овог оби ча ја не ма код дру гих сло вен ских на ро да. По кр
сном име ну, про сла вља њу јед ног истог све ца са свим раз ли чи та брат ства 
за кљу чу ју да су у срод ству. Ка да су Ср би по че ли пре ла зи ти из па ган ства 
у хри шћан ство, узи ма ли су за за штит ни ка сво је ку ће дан све ти те ља ка
да су би ли по кр ште ни, на шта ука зу је сам на зив кр сно име. А тај дан су 
сла ви ли сва ке го ди не са сво јим при ја те љи ма. Ро вин ски на во ди и пи са
ње Ја во ра о сла ви ко ји сма тра да се сла вље ње кр сног име на код дру гих 
сло вен ских на ро да из гу би ло, јер они сла ве сла ву цр кве или хра ма. А Ср
би су због упор но сти и при вр же но сти цр кви за др жа ли сла вље ње кр сног 
име на.4 Код Ср ба, са име ном цр кве ве зу је се пре сла ва или по слу жби ца. 
Обич но се при слу жу је све тац по ко ме но си име цр ква у ко јој се иде на 
слу жбу. У при лог Ја во ру и њего вом пи са њу о кр сном име ну иде и пи са ње 
Ра до сла ва Гру ји ћа у Азбуч ни ку Срп ске пра во слав не цр кве,5 гдје на во ди 
да се сла ва ду го вре ме на сла ви ла код цр кве. А тек у XIII и XIV ви је ку цр
кве не вла сти то за бра њу ју и из да ју на ре ђе ње да се сла ве има ју свет ко ва
ти по ку ћа ма. Осим то га, Гру јић на во ди да сла ву сла ве сви пра во слав ни 
Ср би и ри мо ка то ли ци по Бо ки Ко тор ској, по Ко на вли ма, Ју жној Хер це
го ви ни и Ма лој Вла шкој,6 што би тре ба ло да зна чи да су оби ча је сла ве 
за др жа ли и они Ср би ко ји су вре ме ном при ми ли ка то ли чан ство, то је
сте ко ји су се по у ни ја ти ли. По зна то је у на ро ду да су мно ги брат стве ни
ци бје же ћи од кр ви, ми је ња ли пре зи ме, а сла ву, кр сно име за др жа ли да 
би  са чу ва ли за по том ке свје до чан ство о свом по ри је клу. 

Пр ви код нас опи сао је кр сно име Вук Сте фа но вић Ка ра џић. Он сма
тра да је кр сно име по ста ло од лич ног име на ко је се при пр вом кр ште
њу да ва ло по је дин цу па је тај дан у го ди ни сла вио као сво је кр сно име.7 У 
Цр ној Го ри и Хер це го ви ни, за пи сао је Вук Ка ра џић рје ђе у Ср би ји, осим 
кр сног име на, сла ви се, при слу жу је дан па тро на се о ске цр кве. У Мо ра
чи, Ров ци ма и По тар ју, њего вао се култ од ре ђе них све ти те ља и ве зан је 
за кр сно име, по ро дич ну или брат стве ничк у сла ву, Св. Лу ка, Св. Ар хан
ђел Ми ха и ло, Св. Ни ко ла, Св. Ђор ђе, Св. Јо ван Кр сти тељ, Св. Или ја, Св. 
Ки рил Сло вен ски.8 Зна чај ну уло гу у по што ва њу кул та по ме ну тих све ти
те ља имао је и ма на стир Мо ра ча. Про фе сор Сре тен Пет ко вић у мо но гра

4 Ј. Јавор, Изясненъ крстног имена, Срб. далм. магазинъ, 1863, XII стр. 9398.
5 Радослав Грујић, Азбучник Српске православне цркве, Београд 1993, стр. 235.
6 Радослав Грујић, Азбучник Српске православне цркве, Београд 1993, стр. 235.
7 Вук Стефановић Караџић, Етнографски списи о Црној Гори, Београд 1985, стр. 67.
8 Драгиња Кујовић, Црквени споменици Колашина и околине, Никшић 1989, стр. 

29 и 30.
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фи ји Мо ра ча ка же: „Очи глед но је да су окол на пле ме на то ком XVII ви је
ка у ма на сти ру Мо ра чи ви дје ла за јед нич ку све ти њу, да су је че сто об да
ри ва ла, при че му су на сто ја ли да се при ло гом, пре вас ход но ико ном, про
сла вља њихов за штит ник”.9 / ико на св. Лу ке 1672/1673, ико на св. Ге ор ги ја 
1670/1671, ико на Св. Јо ва на Пре те че 1644/1645, ико на св. Ар хан ђе ла Ми
ха и ла 1599/1600/. 

Да је кр сно име на род ни цр кве ни оби чај, по твр ђу је и то да је, ка ко Ро
вин ски опи су је, про сла ва да на за штит ни ка по ро ди це из над ре ли ги о зног 
осје ћа ња. При пре ма је ве ли ка у ку ћи за то сла вље. На дан сла ве, до ма ћин 
слу жи сто је ћи, го ло глав и не до ти че се је ла, а без го ста не ма пра зни ка. 
Сла ви се до сто јан стве но Бож је име и име њего вог све ца ко јег пра зну је 
ку ћа.10 Сла вље се ни је за вр ша ва ло у јед ном да ну. Про фе сор Пе тар Вла
хо вић, у При ло гу про у ча ва њу кр сне сла ве, на во ди да се сла ва као по ро
дич ни пра зник обра ћа ња све цу, ко ји се сма тра за штит ни ком ку ће, има
ња и по ро ди це, пр ви пут по ми ње 1018. го ди не у око ли ни Охри да.11 Сла
ву је пр во сла вио цар Си ме он и сви срп ски вла да ри. Не ма њи ћи су сла
ви ли Св. ар хан ђе ла Ми ха и ла, у чи ју част по ди жу мно ге цр кве: у При зре
ну, у Зе ти, на Пре вла ци, у Бо ки, у Је ру са ли му. Краљ Ни ко ла и сви Пе тро
ви ћи на Це ти њу сла ви ли су Св. Ђор ђа – Ђур ђев дан. Углед на брат ства за 
сла ву обич но су узи ма ла нај моћ ни јег све ца. Сла ви ли су по угле ду на вла
да ре за чи је брат ство су и ве зи ва ли сво је по ри је кло: Св. Ар хан ђе ла Ми
ха и ла, Св. Ни ко лу, Св. Ђор ђа, Св. Лу ку. Сла ва је опје ва на као на род ни 
цр кве ни оби чај у мно гим на род ним еп ским пје сма ма. Да је сла ва на род
ни цр кве ни оби чај, по твр ђу је и за пис Се ку ле До бри ча ни на у књи зи До
ња Мо ра ча. Он пи ше: „На дан сла ве го сти по чи њу ра но до ла зи ти … пр
во по слу же ње је ра ки ја … при руч ку до ма ћин па ли сви је ћу, го сти за у зи
ма ју сво је мје сто, кр сте се, а до ма ћин на здра вља”.12 Сво ју при слу жбу, Ве
ли ки Го спо ђин дан, Мо ра ча ни су из о би ча ји ли због са бо ра у ма на сти ру 
Мо ра чи. Као и оста ла пле ме на у Цр ној Го ри до кња за Да ни ла и њего вог 
За ко ни ка, па ра граф 88, сла ву су сла ви ли по три да на. Због ло шег ма три
јал ног ста ња мно гих по ро ди ца у Цр ној Го ри, књаз Да ни ло за бра њу је сла
вље ње кр сног име на ви ше од јед ног да на. За бра њу је сла вље ње и при слу
жбе, а на род сам уки да су ви шне об ред не оби ча је. Бр зо је и при хва ће но 

9 Сретен Петковић, Морача, Београд 1986, стр. 103.
10 Павле Аполонович Ровински, Етнографија Црне Горе, Том II, Подгорица 1998, 

стр. 145.
11 Петар Влаховић, Прилог проучавању крсне славе, Словенски етнограф 20, Љубља

на 1968, стр. 120.
12 Секуле добричанин, Доња Морача, Титоград 1984, стр. 121.
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да се сла ви са мо је дан дан кр сно име. Ро вин ски на во ди да ни је дан пра
зник не са др жи то ли ко ре ли ги о зног у об ре ду као кр сно име. За то је оба
ве зно при су ство све ште ни ка да осве шта и пре ло ми ко лач, да бла го сло
ви тр пе зу и на здра ви у сла ву Бож ју.13 На род због си ро ма штва ни је мо гао 
да оба ви све слав ске об ре де. А због ве ли ког бро ја пле ме ни ка ко ји су сла
ви ли исто кр сно име јед ну сла ву, све ште ник је ишао и по не де љу да на да 
пре ка ди од ку ће до ку ће. Три да на при је сла ве и два да на по сли је сла ве. 
Об ред ни пред ме ти сла ве су: кр сна сви је ћа, кр сни ко лач, ви но,14 та мјан и 
ко љи во. Сла ва је по ред кр сног име на до би ла на зив „сла ва”, јер об ред по
чи ње у ку ћи ло мље њем ко ла ча уз ри је чи „ва сла ву и част”. Ста ри ји на зи
ви су „кр сно име” и „све ти”. На зив „кр сно име” по ти че од хри шћан ског 
име на до би је ног при кр ште њу пр вог по ро дич ног пре тка ко ји је при мио 
хри шћан ство, да кле, по њего вом кр сном име ну. На зив „све ти” до би јен 
је по све ти те љу чи је је име тај пр ви пре дак хри шћа нин до био и на чи је 
је име обич но би ла по све ће на пр ва по ро дич на или за дру жна цр кви ца.15

Уочи сла ве, све ште ник је све тио во ди цу за слав ски ко лач и ко љи во. 
За во ди цу се од ла зи ло обич но у цр кву. Слав ски ко лач се пра вио од на
љеп шег пше нич ног бра шна, ко је се на ба вља ло за ту при ли ку. Бо га ти ја 
до ма ћин ства има ла су штам пу за ша ра ње слав ског ко ла ча. Ко лач се ми
је сио во ди цом уз по се бан ри ту ал. До ма ћин је ују тро на дан сла ве са го
сти ма од ла зио у цр кву. Ка сни је се то из о би ча ји ло, па је сам до ма ћин од
ла зио у цр кву. И тај дио слав ског об ре да је вре ме ном не стао, јер је све
ште ник до ла зио ку ћи да из вр ши пре ка ду. Ина че, слав ски об ред у Цр ној 
Го ри са сто јао се из об ре да у цр кви и об ре да у ку ћи. У цр кву се но си ла 
сви је ћа, ко љи во и ви но да се по ме ну умр ли. Об ред у ку ћи је по чи њао та
ко што би све ште ник са до ма ћи ном окре тао ко лач пре ма кре та њу сун ца, 
љу био три пу та до ма ћи на у ли це, а до ма ћин је љу био све ште ни ка у ру ку. 
За тим би све ште ник бла го сло вио ко лач, ло мио га и по ли вао ви ном. Ко
лач се ми че са сто ла кад го сти сје ду за сто да ру ча ју. Све ште ник си је да, 
ако је при су тан, у че ло со фре. Та да се по ди же здра ви ца. Ма ло се го во ри 
док се је де. Ро вин ски је за пи сао и то да се у си ро ма шним ку ћа ма у Цр
ној Го ри сла ва сла ви ла за тр пе зом по ред огњи шта. А до бро сто је ће по ро
ди це су сла ви ле за сто лом и уз до ста хра не са ве ли ким бро јем го сти. Код 
бо га тих до ма ћи на, си ро ма шни су до ла зи ли на сла ву да се до бро нај е ду и 
то је био дио оби ча ја. 

13 Павле Аполонович Ровински, Етнографија Црне Горе, Том II, Подгорица 1998, 
стр. 145.

14 Радослав Грујић, Азбучник Српске православне цркве, Београд 1993, стр. 235.
15 Радослав Грујић, Азбучник Српске православне цркве, Београд 1993, стр. 235.
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Са да бо га ти на све ча ни ји на чин сла ве кр сно име. Сла ви се обич но 
без све ште ни ка. Са ве ли ким бро јем зва ни ца. А и си ро ма шни про сла вља
ју кр сно име уз бо га ту тр пе зу са број ним зва ни ца ма. Сла ва се сла ви ви
ше као на род ни оби чај, а ма ње као ре ли ги о зни об ред. У цр кву се не иде 
на дан сла ве. Ку ћи не до ла зи све ште ник да пре ка ди слав ски ко лач. Та ко 
је вре ме ном и дру ги дио оби ча ја са оба ве зним при су ством све ште ног ли
ца, као пра ви ло, у Цр ној Го ри не стао. Ово мо жда под ути ца јем ду го го ди
шњег не сла вље ња кр сног име на, па но ве ге не ра ци је ства ра ју и но ве оби
ча је. У ври је ме бо рав ка Ро вин ског у Цр ној Го ри, у по не кој ку ћи се на зи ду 
мо гла ви дје ти и ико на све ца за штит ни ка по ро ди це, све ца ко јег је по ро
ди ца сла ви ла као сво је кр сно име. Имућ ни је по ро ди це, по ред ико не, има
ле су ску по цје ну све ча ну по су ду за жи токо љи во.16 Ина че, по ку ћа ма у 
Цр ној Го ри је би ло ма ло ико на. Са мо они ко ји су има ли мо гућ ност да до
не су ико ну из Грч ке, Тур ске или Ру си је, има ли су ико ну све ца ког су сла
ви ли. А Ми тро по лит Ми тро фан Бан за бра нио је ку по ви ну аустриј ских 
ико на на па пи ру, јер су би ле ви ше ка то лич ког ти па, не го пра во слав ног.17

Лу чин дан / 31. ок то бар / про сла вљан је као кр сно име или по ро дич
на сла ва ве ћи не Ров ча на. По пра ви лу, сви су има ли при слу жбу. Иако су 
сла ви ли исту сла ву о при слу жби, ко ја ни је би ла иста код свих / Св. Ни
ко ла, Св. Са ва, Св. Јо ван/, ишли су јед ни дру ги ма у го сте.18 Ро вин ски на
во ди да је За ко ник кња за Да ни ла за бра њи вао спре ма ње хра не са сла ве.19 
Овај оби чај је за др жан до са да не као не ка оба ве за, већ ви ше као па жња. 
До ма ћин је го сте до че ки вао ис пред ку ће. На сла ву су до ла зи ле оди ве са 
дје цом, али зе то ви ни ка да. Тог оби ча ја се одав но ни ко не при др жа ва. До
ла зе на сла ву слу чај ни го сти, до ла зе ком ши је, ку мо ви, при ја те љи, ро ђа
ци, си ро ма си. Са да се зо ве на сла ву што у XIX и XX ви је ку ни је био оби
чај. Али по не ком ре ду зна ло се ко до ла зи при је под не, ко до ла зи на ру
чак, а ко на ве че ру. Сла ви ло се и ка да је ку ћа би ла у жа ло сти. Што са да 
ни је пра ви ло. На кон II св. ра та ако је ку ћа у ко ро ти, ни је се те го ди не сла
ва сла ви ла. Вје ро ват но се сла ви ло за то што сла ва код Цр но го ра ца ни је 
би ла те а тра лан об ред и са ве ли ким ве се љем. На дан сла ве се са да као дио 
оби ча ја од ла зи на гро бље и па ле сви је ће умр лим. 

16 И сада у кући чувамо с почетка XX вијека једну кристалну посуду са стопом у 
којој се за крсно име Св. Василија Великог – 14. јануар, стављало жито.

17 Павле Аполонович Ровински, Етнографија Црне Горе, Том II, Подгорица 1998, 
стр. 174.

18 Мирко Барјактаровић, Ровца, Титоград 1984, стр. 86.
19 Павле Аполонович Ровински, Етнографија Црне Горе, Том II, Подгорица 1998, 

стр. 156.
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У за кључ ку, Па вле Апо ло но вич Ро вин ски дао је де та љан пре глед све
ти те ља ко ји се сла ве у Цр ној Го ри и ко ја брат ства, пле ме на и по ро ди це 
сла ве ко јег све ца. Од оних ко ји су нај ви ше за сту пље ни као кр сно име до 
оних ко ји су нај ма ње сла вље ни.20

Нај ви ше се сла ве у Цр ној Го ри: Св. Ар хан ђел Ми ха и ло, Св. Ни ко
ла, Св. Па ра ске ва, Св. Ђор ђе, Св. Јо ван Кр сти тељ, Св. Лу ка, Ди ми три је 
Со лун ски, Св. Или ја, Ар хи ђа кон Сте фан, Св. Ку зман и Да мјан, Св. Са
ва Ар хи је пи скоп Срп ски, Сер геј и Вакх. Ма ње се сла ве: Апо стол Пе тар и 
Па вле, Ро ђе ње Бо го ро ди це, Св. Ва си ли је Ве ли ки, Св. Олим па, Св. Тро ји
ца, Св. Ће кла, Св. Ки рил Сло вен ски, Мар ков дан, Св. Ага то на, Св. Три
фун, Св. Алим пи ја, Ла за ре ва су бо та, Св. То ма, Св. Ки ри ка и Ул ме, Ваз не
се ње пре све те Бо го ро ди це. 

Сла ва или кр сно име код Ср ба од и гра ла је круп ну уло гу у очу ва њу 
хри шћан ства и на ци о нал ног ин ден ти те та, то ком пет вје ко ва роп ства 
под Ото ман ском вла шћу. У Цр ној Го ри, за цр кву се ги ну ло, у крст ча сни 
вје ро ва ло као у сло бо ду. Иако се при мје ћи ва ла оту ђе ност од цр кве и не
до ста так ду бо ког по ко дек су по што ва ња, што је про ис ти ца ло из те шког 
жи во та. Би ла је очи глед на те жња да се све му што је све то да на род ни ка
рак тер и да се ду хов но по ис то вје ти са свје тов ним. Ку ће у Цр ној Го ри ни
чим ни је су по сво јој уну тра шњо сти на го вје шта ва ле да су уку ћа ни хри
шћа ни. Сем ако је не ко имао мо гућ но сти да на ба ви ико ну све ца чи је кр
сно име је сла вио. Ду го се у Цр ној Го ри, до у сре дњи ви јек, за др жа ло па
ган ство, на шта ука зу је и ма на стир Мо ра ча. Ци клус ста ро за вјет ног Про
ро ка Или је у ђа ко ни ко ну цр кве Ус пе ња Бо го ро ди це је спо на из ме ђу Ста
рог и Но вог за вје та – ју де и зма и хри шћан ства, али и спо на из ме ђу па
ган ства и хри шћан ства, јер ста ро за вјет ни про рок Или ја за ми је нио је па
ган ског бо га Пе ру на, бо га гро ма и му ње. Про рок Или ја се ваз нио у не бо 
у ва тре ним ко чи ја ма. Његов култ је у Цр ној Го ри као Или је гро мов ни ка 
ши ро ко био рас про стра њен. 

У Цр ној Го ри, бож јим стра хом је из ра жа ва на вје ра у цр кву, вје ра у 
бла го слов и вје ра у про клет ство. Вје ра у бла го слов и про клет ство за др
жа ла се и до са да. Ну ждом се у цр кве норе ли ги о зном жи во ту Цр но го ра
ца мо же об ја сни ти мно го то га. На на род је ве ли ки ути цај вр ши ла ка то
лич ка цр ква и ислам ска вје ро и спо ви јест. Али Ру си ја је од и гра ла круп ну 
уло гу и до при ни је ла ја ча њу пра во сла вља и вје ре у бор би про тив Ту ра ка. 
Од па да Кон стан ти но по ља под тур ску власт, пра во сла вље је на про сто
ру Цр не Го ре угро жа ва но и са Ис то ка и са За па да.

20 Павле Аполонович Ровински, Етнографија Црне Горе, Том II, Подгорица 1998, 
стр. 162.
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Summary

In the chаp ter XVI of Mon te ne gro Et hno grаphy, Vo lu me II, Pа vle Аpo lo no vich Ro vin
ski21 de scri bed trа di ti on аnd ce re mo ni аl li fe in Mon te ne gro. Аt the Mon te ne grins be si des the
ir every dаy dif  cult li fe, exists the аnot her mo de of li fe con for ming to the hаr mony to the 
sа me prin ci ples, аnd to the on ce set tled or der, from which is no re tre аt аnd not аllowed аny 
exceptions for yeаrs. This or der set tled one ti me be co mes the hа bit аc cor ding to it, аs the аf
fir mа ti ve symbol the pe o ple hа ve to be di rec ted thro ugh аll the sphe res of li fe such аs: fа mily, 
so ci ety аnd re li gi on.

The in te grаl pаrts of the re li gi o us ri tu аls аre: „Gi ven Nа me” or „Slа vа” (Ser bi аn Orthodox 
fа mily fe аst – for its cho sen Pа tron Sа int). The Ser bi аn pe o ple аre of the opi ni on thаt Gi ven 
Nа me or Slа vа аre the dis tin cti ve fe а tu res of the ir pro per nа ti on, be cа u se this hа bit do es not 
exist аmong the ot her Slа vic pe o ples. The expression su bjects of Slа vа аre: Slа vа cаn dle, Slа
vа cа ke, in cen se аnd Slа vа wheаt.22 The Slа vа ri tu аl in Mon te ne gro is prаc ti ced аt church аs 
аt ho me. The cаn dle, wine аnd Slа vа wheаt used to be bro ught in to the church, in or der to 
re mem ber the de ce а sed. The ho me ri tu аl used to be gin аs the pri est аnd the host tur ned ro
und the Slа vа cа ke in the ir hаnds. The pri est used to bless, to bre аk it аnd fi nаlly po u ring the 
cа ke with the wine. Slа vа hаd got its own nа me be si des Gi ven Nа me аc cor ding to the ri tu аl 
which be gins аt ho me by tur ning ro und the cа ke followed by the words „in the nа me of Slа vа 
аnd Ho nor”. The ol der de no mi nа ti ons wer Sа int аnd Gi ven Nа me. The Gi ven Nа me ori gi nа
tes from the Chri sti аn nа me ob tа i ned аt the ti me of bаp tism be lon ging to the first fа mily аn
ce stor, who аc cep ted Chri sti а nity, nа mely аc cor ding to his gi ven nа me. The nа me „Sа int” wаs 
gi ven аc cor ding to the Sа int whose nа me thаt first Chri sti аn аn ce stor to ok over, аnd to whose 
nа me usu аlly the first fа mily lаr ge church аnd mа u so le um were de di cа ted to.

21 Pаvle Аpolonović Rovinski, Etnogrаfijа Crne Gore, Тom II, Podgoricа 1998, (Pаvle 
Аpolonovich Rovinski, Ethnogrаphy of Montenegro, Volume II, Podgoricа 1998.)

22 Rаdoslаv Grujić, Аzbučnik Srpske prаvoslаvne Crkve, Beogrаd 1993, str. 235. (Rаdoslаv 
Grujich, Аlphаbet Book of the Serbiаn Orthodox Church, p. 235. Belgrаde 1993).
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